

玩素拓 品美食 看露天电影

上海财大师生玩转校园同庆“双节”



“71”“93”“103”，在白色的T恤上写下这些数字，郑天昊对自己设计的纪念衫还是挺满意的。他是上海财经大学金融学院的研一新生，却也是一位“老财大人”了，作为一名退役大学生兵，今年是在财大的第7个年头，这些年没少在学校过各种大小节日，可就数今年国庆最特别——一系列丰富的活动在上海财大校园“接力”，师生齐聚共度“双节”。

玩转校园 表白祖国

昨天清晨，郑天昊早早起来，他收到学弟邀请，要一起去参加学校的国庆定向素质拓展活动。学弟也是被郑天昊影响决定参军的大学生兵，“拿过钢枪，守过边疆，才真正能体会‘国家’二字的分量，才能深刻体会‘军人’的担当。”携笔从戎，校友成为战友和好友，自然要在这个特别的日子一起过节。

设计纪念衫是校园活动的环节之一，郑天昊选择的这些数字，在他看来都有重要的意义——今年是新中国成立71周年，中国人民解放军建军93周年，上海财经大学也刚在上月迎来103周岁生日……小郑觉得，国是千万家，有国才有家，经历了一场疫情，一切都是值得感激，值得纪念的。

手持告白祖国的应援牌，师生组队在育衡楼前郭秉文雕像、“志在云天”上财鹰雕塑、孙治方雕像等多个校园建筑和人文景观“打卡”，一支又一支年轻的队伍在校园里释放青春活力。一系列充满“综艺感”的挑战中，改革开放、浦东开发等“四史”知识和平安校园与防疫知识的快问快答，考历史也考常识；有意思的是，上海财大党委书记许涛、校长蒋传海等校领导也成为助演嘉宾，与学生一起朗诵《可爱的中国》《少年中国说》《沁园春·雪》等经典爱国诗篇，录制情景诗朗诵Vlog。

“祝共和国生日快乐！”百余位师生们



■ 昨天上午，上海财经大学“匡时乐跑，爱国同行”国庆日校园定向素拓举行。图为参加定向越野的学生抵达武东路校区老校门前，开展“四史”情景演绎 本报记者 孙中钦 摄

挥舞着手中的国旗，在上海财大重建的老校门前大声表白，照片定格下的这一瞬，令人热血沸腾。

美食佳影 欢度长假

“我觉得幸福感之一，是总能吃到家乡熟悉的菜肴。”素拓活动结束，郑天昊和伙伴们来到财大新食堂，这里已是人气爆棚。鲜虾蟹肉棒、番茄牛腩、毛菜狮子头……不同浇头的国庆面，只要2元一碗；80英寸的超级大月饼，师生一起切、一起分，校园里的中秋节也是团团圆圆。学校餐饮部的200多名员工，清晨5时就进入全员在岗的工作状态，食堂师傅更是连夜制作点心，为师生们准备丰盛的节日大餐。铁板烧烤、广式

卤味、特色撸串、弄堂小吃、花式点心等15个美食区，囊括多地风味的60余种特色美食，让大家在校园里就能吃到家乡的味道。

“双节”过完，这个十一长假还有丰富的校园活动等待学生们参与。校史馆、博物馆向师生开放，《星火初燃——共产党早期组织与中国共产党的创建文物史料图片展》临展也已开展。此外，还有一场迎新篝火晚会。

校园里的篮球场也将成为露天电影院，学校贴心采购了200只坐垫，让学生们自由落座。昨晚，天空中挂着一轮圆圆的明月，月光下的球场上，学生们结伴而来，席地而坐，晚上6时，长假第一部露天电影《我和我的祖国》开始了。 本报记者 昝睿

本报讯（记者 左妍）10月1日零时，由著名男中音歌唱家、上海音乐学院院长廖昌永教授演唱，上海交通大学医学院附属仁济医院援鄂医生李佳作词、音乐人袁清谱曲的抗疫歌曲《勇气》在全球正式发行，首批58家音乐平台上线了歌曲。

这首歌诞生于2020年2月4日，李佳医生得知她的老师、仁济医院呼吸科医生查琼芳和ICU的同事加入了上海第一批援鄂医疗队，启程前往武汉金银潭医院工作之后，她心潮澎湃。每天有无数关于疫情的消息传来，而她最想看到的，是那些战斗在第一线的人们平安的消息。于是，她写下了这首名叫《勇气》的歌。她想说：“茫茫尘世，每个小小的你和我都微不足道，但又不可或缺，因此，我们才勇敢。”

这首歌在2月19日晚经谱曲者袁清演唱后，最初被作为仁济医院援鄂医疗队出征武汉雷神山医院的战歌。著名男中音歌唱家廖昌永教授得知后倾情演唱，后成为驰援武汉医务人员的战歌，在全国各地受到广泛关注。无数医务工作者们用勇气照亮救死扶伤的使命，用勇气点燃祖国平安的梦想。

廖昌永教授说：“有一句歌词深深打动了我，‘有一种勇敢，是明知艰险也绝不回头，有一份情谊，是没见过你却像老朋友。’灾难来临的时候，面对生死抉择的时候，无数医护人员逆流而上，救死扶伤，艺术工作者有责任宣传这种精神。”

《勇气》的歌词，随着《查医生援鄂日记》被翻译成英文版等9种语言版本，传遍五湖四海。而《勇气》歌曲的全球发布，继续鼓舞中国人民和世界人民的抗疫战争。据悉，这首歌的手稿和歌谱已经被上海档案馆收藏。

「有一种勇敢，是明知艰险也绝不回头」
中国抗疫歌曲《勇气》全球发行

上海哪里最热门？位于东海之滨的临港，不得不提。

经过多年的发展，临港已华丽蜕变为发展热土。十三五规划期间，临港地区创新生态持续优化、城市建设稳步推进、社会民生不断改善。去年8月20日，上海自贸试验区临港新片区揭牌后，临港更是迈入发展“快车道”，利好消息不断传来。交通持续优化、商业文旅资源不断集聚、令人期待的规划接连出台……时时出新、惊喜连连，这座智慧之城、生态之城、人文之城、宜居之城，正成为人们的热望之地。

聚拢人气

旅游资源集聚，国庆酒店售罄

作为“当红炸子鸡”，临港到底有多火？国庆长假的第一天便能感受到。今年不少人选择留在上海过黄金周，超长假期+足不出“沪”，临港新片区成为不少市民的首选地。打开酒店预订的APP，主城区范围内，无论是星级酒店还是快捷连锁，都已呈现订满售罄的状态。

这一幕若是搁在以前，临港人想都不敢想。如今，大家会惊讶地发现，滴水湖还是那个熟悉的湖，但湖畔的风景却已不同。商业区的停车场、环湖一带的路边都停满了车，找寻车位的难度堪比市中心；乐乐集市人头攒动，许多摊位前排起长龙；在港城新天地想随便找家餐馆解决午饭，打开评分软件却在拉不到底的清单里挑花了眼。

临港的走红并非一朝一夕，更来源于多年的默默耕耘。海昌海洋公园开业、全球最大室内滑雪综合体“冰雪之星”动工、上海天文馆通



滴水湖还是那个熟悉的湖，但湖畔的风景却已不同 步入发展快车道 临港实现大变样

过竣工合格验收……近几年，临港进入加速集聚人气阶段。今年年初发布《临港新片区促进旅游及体育产业高品质发展的若干政策》。5月20日，在“520·我爱临”旅游资源推介会上，又推出6个商业地块、3个旅游集聚区。近日，新片区首批6条工业旅游线路启动，囊括重装备制造、航空航天、新能源、半导体等行业。

宜居宜业

推进城市建设，改善社会民生

今年4月，临港新片区举办“住宅与商业地块线上推介会”。会上，开发商们最关心的，除了价格外，就是交通、商业等配套。他们最了解市场——对购房租房者而言，周边有没有地铁站、交通堵不堵、购物聚餐方不方便、公园电影院近不近、有没有学校医院……这些都是影响人住意愿的因素。

临港距离市中心70多公里，解决交通出行问题是关键。目前，临港已构建以铁路、公路、快速轨道交通线为主的对外综合交通体系建设，形成了S2、G1503、两港大道、G228、轨交16号线等对外衔接的主要通道。揭牌至今，临港新片区市政交通类项目开工建设共48个项目，总投资约100亿元，新改建总里程

约为94公里。去年10月，两港大道快速化先行启动工程开工。今年6月，S3公路（周邓公路—G1503公路两港大道立交）新建工程也全面开展施工。今年，轨道交通16号线还开出了滴水湖与龙阳路站的直达车，大大缩短了单程时间。

为了引“良凤栖居”，近几年，临港还持续推动商业、教育等资源的扩容增能。目前，临港有各级各类学校47所，其中高校5所，大学城渐成规模，上中、明珠、建平、冰厂田、耀华、世外等优质教育资源逐步集聚。医疗服务体系不断优化，初步建立了以市六院东院等三甲医院为龙头，以社区卫生服务中心为基础的医疗服务体系。商业载体加快建设，滴水湖迎新跑、滴水湖阳光音乐节等大型品牌活动知名度不断提升。

发展产业

招商态势良好，签约持续不断

作为上海建设具有全球影响力科技创新中心主体承载区的临港，科创始终是这座滨海之城的主色调。“十三五”规划期间，临港地区坚持以科技创新引领全面创新，着力推动各类创新资源集聚，着力优化创新创业生态。

目前，新片区内智能制造、高端装备、人工智能、集成电路、民用航空等重点产业发展迅速。其中，集成电路领域，前期已签约和近期拟落地的产业项目总投资额近1600亿元。功能型、创新型平台也在有序推进。9月25日，临港新片区对首批6家科技创新平台授牌，这些平台已在重要领域开展技术攻关，将推动关键核心技术产业化。

9月28日，临港新片区还举行了2020年新能源汽车配套产业项目集中签约仪式。13个项目落地，覆盖汽车产业链上各类配套产品，投资额总计超过40亿元，达纲产值逾百亿元。会上，上海市政府副秘书长、临港新片区党工委副书记、临港新片区管委会常务副主任朱芝松透露，目前，新片区依托特斯拉、上汽荣威等顶尖企业，加大产业链上下游布局，汽车领域关联企业突破60家，2020年产业规模预计将超过600亿元。

依托产业发展，临港地区经济发展也跃上新台阶，工业总产值先后迈过100亿元、500亿元、1000亿元三个大关，发展速度和投资力度均在全市居前，主要经济指标均实现两位数增长，初步形成了以先进制造为主导、贸易航空综合服务为特色的产业体系，现代服务业功能加快培育。 本报记者 杨欢